
Beszélgetés
Nagy Csabával, térségünk parlamenti 

képviselőjével (FIDESZ),
és településünk polgármesterével, 

Homann Jánossal.

Szerk: Sokan úgy tartják, a politika hálátlan dolog. 
Ön ezt hogyan látja, és miért vállalta ezt a feladatot?
NCS: Szerintem egyáltalán nem hálátlan, sőt, jó do-
log megélni a fejlődést, amiben az embernek része 
lehetett. Többek között ezért vállaltam el az ország 
legnagyobb területű választókörzetének képviseletét. 
Ez 174 önkormányzatot, és még ennél is több tele-
pülést jelent.
Szerk: Egy évvel ezelőtt független jelöltet, új polgármes-
tert választottunk településünkön, Bükkösdön. Önről 
úgy hírlik, hogy a politikai hovatartozás nem befolyá-
solja az Önhöz tartozó településekkel együttműködését. 
Ez valóban így van?
NCS: Erre talán a legjobb példa Cserdi esete, ahol 
a korábbi polgármester a média nyilvánosság előtt 
támadta a kormányt, mégis úgy gondoltam, hogy a 
faluközösségért, a helyi emberek fejődéséért, boldo-
gulása érdekében segíteni kell a faluban élőket. Ahol 
lehetett, kiálltam azért, hogy támogatásban részesül-
jenek a Cserdiben élők. 
Homann János Bükkösd polgármestere nem tagja 
egyik pártnak sem, de Ő az, aki több mint 1200 em-
bert képvisel abban a körzetben, melynek képvisele-
te, segítése a hivatásom.  
A polgármester úrral jó munkakapcsolatban va-
gyunk. Nagyon nehéz helyzetben vette át Bükkösd 

irányítását, olyan kötelezettségekkel, folyamatban 
lévő projektekkel, melyek több sebből is véreztek, 
jogi, pénzügyi, morális szempontból. A valós hát-
terek, érdekviszonyok felgöngyölítése, a települést 
valóban szolgáló beruházások megvalósítása hossza-
dalmas folyamat. Több esetben az örökölt pályáza-
tokban kivitelezhetetlen vállalások történtek, mint 
amilyen a goricai út építése, ahol például a tervezés-
kor nem a megfelelő, hanem idegen, ráadásul állami 
tulajdonú ingatlanokon vezették az útvonalat, ami-
nek jogi hátterének rendezése szintén elhúzódó, és 
rengeteg ügyintézéssel jár. 
Szek: Ha már az útépítésnél tartunk, talán ez az a 
kérdés, ami a legnagyobb közérdeklődésre tart számot. 
Mi várható e téren térségünkben?
NCS: A környéket érintően a Szentlőrinc – Sásd or-
szágút szakaszonként folyó felújítását kell kiemelnem, 
és Bükkösdön a főutca legkritikusabb szakaszának a 
Magyar Falu Programból történt felújítását. A falu és 
tanyagondnoki alprogram keretében vadonatúj falu-
buszt vásárolhatott a település, hiszen Bükkösdnek 
több külterületi jellegű része is van (pl. Egéd, Gorica, 
Bükkösd Kishegy). Nemcsak az aktív turistákat, de a 
helyi lakosokat is érinti a Pécs-Orfű kerékpárút foly-
tatása a Kovácsszénája-Hetvehely-Bükkösd-Szent-
lőrinc vonalon, amivel összeköttetésbe kerül a térség 
az Ormánsággal, két keréken is. Eljuthatunk majd 
a Balatonhoz (Orfű-Tamási-Siófok előkészítés alatt 
álló, részben megvalósult kerékpáros útvonalon) itt-
honról kerékpáron, másrészt a nemzetközi kerékpá-
ros vérkeringéshez csatlakozhatunk Dél felé, hiszen a 
nemzetközi Mura-Dráva-Duna (Három folyó), és az 
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ezzel összekapcsolódó Duna menti (EuroVelo6) ke-
rékpáros útvonalakhoz átjárhatóságunk lesz. Magát 
a Három Folyó Kerékpárutat is fejlesztjük, hiszen a 
Dráva töltésen hiányzó 22 km szilárd burkolat meg-
valósításán dolgozunk. Leader támogatással 2021-
ben létrejön a baranyai észak-déli aktív turisztikai 
útvonalakat (pl. Pécs-Máriagyűd kerékpárút) össze-
kötő hálózat, a mi térségünkben példaértékűen több 
jármódban is (lovas, terepkerékpáros, bakancsos, te-
repfutó), Zrínyi Zöld Út néven. Ez a Mecsek Zöld 
Úton keresztül egészen Eszékig biztosít zöld folyosót 
az aktív és szelíd turistáknak.
Szerk: Mindez az aktív és szelíd turizmus felvirágzását 
eredményezheti? Hogyan látja ezt, Polgármester Úr?
HJ: Bükkösd kiváló adottságokkal rendelkezik e té-
ren, és egyre több vállalkozó kapcsolódik be színvo-
nalas módon a turisztikai szolgáltatásba. A környező 
10 település közül mi rendelkezünk a legjelentősebb 
szálláshely és vendéglátó kapacitással, jó gyakorlat-
tal. A vállalkozók együttműködése civil alapon el-
kezdődött, míg az önkormányzati, térségi szintű 
koordinációs szerep vállalására Bükkösd felkészült. 
Magam erdészként is támogatóan veszek részt min-
den, az erdei aktív és szelíd turizmust érintő szakmai 
egyeztetésen.
Egy szóra még visszatérnék az együttműködésre 
Képviselő Úrral: magam is azt tapasztalom, (párto-
kon kívüli település vezetőként), hogy a térség fej-
lesztésében minden tekintetben számíthatunk rá, és 
fordulhatunk Hozzá, legyen szó hivatali elakadásról, 
vagy lobbizásról.
Szerk:  Visszatértünk ismét a pályázati forrásokhoz. 
Önnek nincs az az érzése, hogy az emberek kicsit elfe-
lejtették, hogy a két kezükkel, vállt vállnak vetve is lehet 
értéket teremteni egy faluban, és nem az egy település 

élhetőségének a fokmérője, mennyi pályázatot nyújt be, 
vagy nyer el, hanem az, hogy a közössége saját erejéből 
milyen értékeket képes az összefogás erejével teremteni és 
fenntartani? Erre a legutóbbi időben a bölcsőde létreho-
zása volt a legjobb példa!
HJ: Igen, nagyszerű érzés volt, hogy az önkormány-
zat, a település saját forrásából, az óvoda dolgozói 
és a helyi, térségi vállalkozók munkájával lehetett 
megteremteni a bölcsődét. Az óvoda munkatársai a 
lelküket is kitették az építkezés során. Így mindan�-
nyiunk szívéhez közelebb áll, és évtizedek múlva is el 
lehet mesélni a kicsiknek, hogy nagypapád, nagyma-
mád is építette ezt a bölcsődét. Ezúton is köszönöm 
minden Érintettnek a munkáját!
Szerk: Amikor választási kampányában arról beszélt, 
hogy szeretné visszaállítani a régi Bükkösdöt, az egy-
kori jó légkört a településen, akkor az ilyen közösségi 
életre gondolt?
HJ: Az ilyen, és ehhez hasonló, közösségi értékte-
remtés hozhatja újra létre azt a légkört, azt az érzést, 
hogy jó Bükkösdön élni. De ehhez mindenkinek 
hozzá kell járulnia, a maga módján, a maga lehető-
ségei szerint. Ezért is örömteli, hogy az elmúlt egy 
évben két, valóban civil szervezet is alakult, melyek 
nem a pályázatok üzletszerű lehívására jöttek létre. 
Az új civil szervezetek tagjai önkéntes munkát végez-
nek, saját közösségük és környezetük, településünk 
javára, örömére. Az önkormányzat szeretne számuk-
ra olyan működési körülményeket biztosítani, hogy 
erőforrásaikat ne ezek megteremtésére, fenntartására 
kelljen elhasználniuk. Ez a következő hónapok fel-
adata lesz, melyről a helyi újságban is tájékoztatást 
fogunk adni.
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Bemutatkozik
Kovács Adél, a Bükkösdi 
Önkormányzat gazdálko-
dási vezető tanácsosa

2007-ben diplomáztam a Pécsi Tu-
dományegyetem Közgazdaságtudo-
mányi Karán, 2007 szeptemberétől 
dolgozom a közigazgatásban. Köny-
velő vállalkozási és államháztartási 
szakirányokban végzettséggel ren-
delkezem. Két gyermek édesanyja 
vagyok. Férjemmel, családommal 
2009. januárja óta lakunk Bükkös-
dön. 2020. január 15-től dolgozom 
a hivatalban. Szabadidőmben leg-
kedvesebb tevékenységem a kerék-
pározás, túrázás.

Kedves Bükkösdiek!

Az év eleji hangszerpályázat – ahol öt darab fuvola és 
öt darab kottatartó került beszerzésre a Szentlőrin-
ci Alapfokú Művészeti Iskola bükkösdi növendékei 
számára – sikeresen befejeződött, megtörtént az el-
számolás, eleget tettünk kötelezettségeinknek.
A nyári időszakban egy népviseleti pályázatot ad-
tunk be, melyen eredményesen szerepeltünk. Ennek 
kapcsán az óvodásokat szeretnénk népviseleti ruhák-
kal támogatni, a jövő év során.
Az önkormányzattal együttműködve új Leader pá-
lyázatot készülünk beadni a kultúrház berendezésé-
nek pótlására.
Mint azt már korábban megírtuk, új német iroda-
helyiséget alakítunk ki, am hamarosan elkészül. Az 
utolsó simításokat végezzük  (villanykapcsolók vis�-
szaszerelése, világítások kiegészítése, és a bejárati 
korlát elkészítése).
Idén is szeretnénk megrendezni a tavalyi karácsonyi 
ünnepkörrel kapcsolatos rendezvényeinket, a közös 

Adventen kívül ismét szeretnénk együtt eljutni a Ko-
dály Központban megrendezésre kerülő Adventi hang-
versenyre is, amennyiben a vírushelyzet engedni fogja.

Facebook oldalunkon továbbra is naprakész informáci-
ókkal fogunk szolgálni az elkövetkezendő programokat 
illetően, mely a Bükkösdi Németek, Svábok közössége 
néven szerepel és a www.facebook.com/bukkosd.ne-
met linken érhető el.

Jó egészséget kívánva, 
üdvözlettel:

A Bükkösdi Német 
Önkormányzat

A Német Kisebbségi Önkormányzat hírei

Bemutatkozik
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Iskolánk hírei

Mosolyt csalunk az arcukra…

A napjaink jelentős részét meghatározó szigorítá-
si, szabályozási folyamatok, aggasztó hírek ellenére 
igyekszünk derűsek maradni, erőt sugározni diák-
jaink felé. Ezzel a családok amúgy is problémákkal 
terhelt napjait próbáljuk segíteni. Kollégáim pozitív 
élményekhez, szabadidős programokhoz, hagyo-
mányok megőrzéséhez, sportolási lehetőségekhez 
juttatják tanulóinkat iskolai keretek között. Szere-
tetteljes, gondoskodó légkörben, MOSOLYOGVA 
fogadjuk gyermekeinket nap, mint nap. Ésszerű 
határok mentén, minden fontos előírást betartva, 
de ÉLHETŐ módon szervezzük a bükkösdi iskola 
mindennapjait. 

Felkészülve a legrosszabbra – az online oktatás új-
bóli bevezetésére – igyekszünk előre dolgozni. A 
gyerekeknek olyan tanulási technikákat, internet-
használati lehetőségeket próbálunk megmutatni, 
amik az otthoni tanulás hasznos elemei lehetnek. 
Folyamatosan alkalmazunk olyan feladatokat, mun-
kaformákat, melyek a digitális oktatás szerves részét 
képezik. A szülők együttműködését megköszönve, 
folyamatosan kapcsolattartás mellett, minden fel-
merülő problémára közösen keressük a megoldást. 
Sajnos, a mostani időszakban a szülők nem lehetnek 
részesei programjainknak, de megértő együttműkö-
désük sokat jelent mindannyiunk számára.

A tanévkezdés zökkenőmentesen, növekvő gyer-
meklétszámmal indult. Nagy örömünkre szolgál, 
hogy a környező települések mellett több tanulónk 
van már Szentlőrincről, Gerdéből, sőt Szigetvárról 
is. Iskolánk szakos ellátottsága 100%-os, szakköre-
ink tárháza széleskörű, tantestületünk összetétele 
évek óta változatlan, ami a munkaszervezés szem-
pontjából rendkívül megnyugtató. Programjaink 
átszervezést igényeltek, de változatos formában, sőt 
néha ötletesebb tartalommal folyamatosan megva-
lósulnak. Nem hagyjuk ugyanis, hogy a vírushelyzet 
mindenre rányomja bélyegét!

Tanórán kívüli programjaink voltak:

• Szeptember elején biciklitúra Abaligetre; számhá-
ború, fürdés, vízi csata, sok-sok mozgás  

• Szeptember 19-én a Tanítsunk Magyarországért 
program keretében pécsi egyetemista mentorok az 
Ökoparkba szerveztek foglalkozást diákjaink számá-
ra, és egy új sporteszközt, teqball asztalt is kapott 
iskolánk. November elején pedig mohácsi és pécsi 
iskolalátogatásra, majd egy Halloween-i mókára vit-
ték a mentorok a 8. osztályosokat.

• Szeptember 20-án tanulmányi kiránduláson vet-
tek részt a 6. osztályosok a bükkösdi tó környékén.

• Szeptember végén – mint 2012 óta mindig – me-
semondással, jelenetekkel, rajzpályázattal ünnepel-
tük meg a Magyar Népmese Napját. 

• Október 9-én 13 km-es túrázással, akadálypályák 
leküzdésével tartottuk meg idei sportnapunkat.

• Október 12-16 között tartottuk „pogácsás” téma-
hetünket. Ez egy olyan, 2010-ben kidolgozott jó 
gyakorlat, amely – választható programként –beke-
rült annak idején a közoktatási adatbázisba.

• Bensőséges ünnepély keretében emlékeztünk meg 
az aradi vértanúkról, majd október 22-én az 1956-
os forralom hőseiről.
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• November 6-án indult a „Múltunk és jelenünk” 
című online és offline keretek között megvalósuló 
projektünk. A december 4-ig tartó program kereté-
ben a falu és az iskola történetét feltáró kvízjáték, a 
német nemzetiség egykori jelenlétét bizonyító tár-
gyak, fotók, ételreceptek gyűjtése, tablók, objektek, 
időkapszulák készítése,hangulatos kézműves „ta-
noncképző” délután kerül megvalósításra.

• Sajnos idén a járványveszély miatt elmarad a Már-
ton-napi lampionos felvonulás. De most sem mara-
dunk program nélkül. November 11-én az alsósok 
nemzetiségi mese-akadályversenyen vesznek részt, 
míg a felsősök lámpást készítenek, majd játékos ve-
télkedőn emlékeznek meg Szent Mártonról.

Györe Valéria
tagintézmény-vezető

A bükkösdi bölcsőde önkormányzati forrásból, helyi 
összefogásból jött létre, szeptemberben nyitotta meg 
kapuit. A maximálisan engedélyezett létszám 14 gye-
rek, aki már betöltötte a 2. életévét. 

A beszoktatási idő a gyermekek számára zökkenő-
mentessé vált, mivel az egyik szülő elkísérhette őket, 
ami a védő, óvó előírások betartásával jól kivitelez-
hető is volt. 

A bölcsődéből óvodába érkező gyermekek sokkal 
könnyebben fognak beilleszkedni új környezetük-
be, könnyebb lesz a szocializáció számukra, számos 
előnye lesz még a bölcsődei ellátásnak, - például az 
étkezés, önkiszolgálás terén, de a gyermek – szülő 
(későbbiekben az óvodapedagógus) számára is na-
gyon fontos, a „pelenkáról való leszoktatás”, mely a 
gyermek igényei, szükségletei szerint történik, de so-
rolhatnám még tovább számos hozadékát.

Óvodánk szeptembertől 2 csoporttal működik. A 
nyár folyamán, és valószínűleg a falusi CSOK hatásá-
ra, sokan költöztek a fenntartói községekbe, melynek 
eredménye az óvodai csoportok kapacitásának szinte 
teljes kihasználtsága.

A Szülők Közössége elnökének Radnai Valériát vá-
lasztották meg, aki intézményünk számára, szinte 
minden területen a szülők támogatásáról biztosított, 
melyet nagyon szépen köszönünk. 

Sajnos tervezett intézményi programjaink, a jelenlegi 
vírus helyzet fennállása miatt, határozatlan ideig el-
maradnak, de azért bízunk benne, hogy hamarosan 
újból szervezhetjük, megtarthatjuk azokat. 

Mindenkinek kitartást és jó egészséget kívánnak a 
bükkösdi óvoda és bölcsőde dolgozói!

Gondos Gabriella 
tagintézmény-vezető

Óvodánk, bölcsődénk hírei
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Civil kurázsi

Bemutatkozik az Orchidea Nyugdíjas 
Egyesület

A 2019-es októberi választások eredménye megren-
gette a falut. A régi és az új testület munkájáról meg-
volt a falu lakosságának a véleménye, ami a közme-
ghallgatáson a felszólalásokból megmutatkozott és 
kiderült.

Szeretném megjegyezni, hogy az „Esthajnal” Nyug-
díjas Klub nem a polgármester úr miatt vált szét... 
Úgy gondoltuk, valamit tenni kellene a falu érdeké-
ben, ezért 2020 januárjában 18-20-an összejöttünk, 
hogy egy egyesületet alakítsunk. Egyesületünk célja 
a községben élő időskorúak rendszeres találkozásá-
nak biztosítása, valamint a község kulturális életének 
fellendítése hagyományőrzéssel. Az egyesület tevé-
kenysége a fentieken kívül még a nemzeti ünnepek 
megtartása, megrendezése. Dalkör alakítása, nem-
zetiségi és magyar dalok felkutatása. Kirándulások 
szervezése, helyi nevezetességek megismerése és meg-
ismertetése. Kapcsolattartás a községből elszármazott 
családokkal. 

A Pécsi Törvényszék 2020. február 10-én nyilván-
tartásba vette egyesületünket „Orchidea Nyugdíjas 
Egyesület” néven. Alapító tagok, 18 fő. Saját költ-
ségünkön alakultunk meg, minden tagunk önként 
befizetett 2000 Ft-ot. Minden hónap második hét-
főjén taggyűlést tartunk. A havi tagdíjat 500 Ft-ban 
állapítottuk meg. Elkészítettük az éves munkater-
vünket, sajnos a vírus nagyon nehezíti terveink vég-
rehajtását. Jelenlegi taglétszámunk 26 fő, és várjuk az 
új belépőket. A Dalkört már februárban megalakí-
tottuk 10 fővel. 

Február 22-én a Sváb bálban mindannyian résztvet-
tünk a Kultúrházban és a Dalkör német dalokat éne-
kelt nemzetiségi fellépőruhában. 

Március 8-án megrendeztük a Nőnapot a Malom 
Kulturális Egyesülettel közösen, ami nagyon jól si-
került. 110 fő fogadta el a meghívásunkat, és töltötte 
meg a kultúrházat. A polgármester úr is köszöntötte 
a megjelent nőket. Zenés vacsora est volt tombolá-
val, és egy-egy szál rózsa ajándékkal a hölgyeknek. A 
Nők Bükkösdért Egyesület és a Polgárőrség tagjai is 
megtisztelték rendezvényünket.

Március 15-én Nemzeti ünnepünk alkalmából ün-
nepi műsort adtunk, és koszorúztunk a hősi emlék-
műnél és a kopjafánál a Malom Kulturális Egyesült-
tel közösen. A polgármester úr is koszorúzott. 

A COVID 19 miatt elmaradt a Húsvéti locsolóbál és 
a május 1-jei és a Pünkösdi műsorunk.

Július 8-án kirándulást szerveztünk az Önkormány-
zat támogatásával Székesfehérvárra négy egyesület 
tagjainak részvételével. A Nők Bükkösdért, a Polgár-
őrség, a Malom Kulturális Egyesület tagjainak aján-
dék út volt ez a szájmaszk varrásért, és a rendezvénye-
ken végzett munkájukért, 41 fő vett részt.

Augusztus 20. Államalapításunk és az új kenyér ün-
nepén kultúrműsort adtunk a Kultúrházban. A Dal-
kör magyar és német dalokat énekelt és szavalatok 
hangzottak el. Zenés vacsora est volt, tombolával. 
Ünnepi köszöntőt mondott a Polgármester úr és az 
új kenyeret ő szegte meg. 

Szeptember 14-én a Kultúrházban a taggyűlés kere-
tén belül Kutnyánszky doktornő egy társával együtt 
orvosi előadást tartott a COVID 19-ről és az újra-
élesztésről. Nagyon tartalmas és élvezetes műsor volt. 
Köszönet érte!

Október 12-én a havi összejövetelünkön a Kultúr-
házban előadást tartott Radnai Valéria, gyógytornász 
a helyes mozgás öröméről és alkalmazásáról, vala-
mint megtornáztatott bennünket. Mindannyian na-
gyon jól éreztük magunkat, köszönjük!

Az október 23-i megemlékezésünk a vírus miatt el-
maradt.

Röviden ennyit szerettem volna elmondani. Szpon-
zorokat, támogatókat keresünk, pályázatokat szeret-
nénk nyerni. Jövőre várjuk az 1%-okat, hogy minél 
többet tehessünk a faluért. Mindent megteszünk, 
hogy a község lakossága egységes és összetartó legyen.
Nagy szükségünk lenne egy állandó helyiségre, ahol 
otthon érezhetnénk magunkat.

Nemes Józsefné, 
az Orchidea Nyugdíjas Egyesület elnöke
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Bükkösdi Kalendárium - Kiticsics Anikó helytörténeti rovata

Emlékezzünk!

Mindenszentek ünnepéhez, majd 
a halottak napjához közeledve 
gyertyák és virágok kíséretében a 
temetők felé vettük utunkat, aho-
gyan minden évben. Az ünnep el-
sősorban saját lelki kötődéseinkről, 
elhunyt szeretteinkre való emléke-
zésről szól, különbözőképp megél-
ve és elfogadva azt, hogy már nem 
lehetnek velünk.
Temetőink mellett további te-
metkezési-, és sírhelyek találhatók 
Bükkösdön, melyek egyfelől mű-
emlékként, másfelől örökségünk 
részét képezve, elsősorban a telepü-
lés újraalapítóinak, templomunk és 
kastélyaink építtetőinek, az itt élt 
birtokos családok leszármazottai-
nak, az ország és a megye politikai 
életében a maguk korában szerepet 
játszó nemeseinek állítanak méltó 
emléket. 

A kápolna síremlékei 
Megyefalvi Horváth Dániel által 
1739-ben emeltetett, bizánci stílu-
sú, kupolás, fatornyú kápolna olda-
lára került elhelyezésre I. Jeszenszky 
Antal gyermekének, II.Jeszenszky 
Antalnak (1782-1805), a vármegye 
„vincze bírájának” emléktáblája. 
A kápolnában helyezték el a család-
tagok közül II. Jeszenszky Feren-
cet (1783-1835) - aki 1802-1805 
között a magyar nemes testőrség 
tagja volt. Feltételezhető, hogy a 
kápolna alatti sírboltban helyezték 
örök nyugalomra Horváth Dániel 
alispán (elhunyt 1751-ben)  földi 
maradványait.

A kripta jelentősebb síremlékei
• III. Jeszenszky Ferenc (1822-
1891) Baranya megye nyugalma-
zott alispánjának, királyi tanácsosá-
nak márványtáblája

• IV. Jeszenszky Ferenc (1846-
1912), a szentlőrinci választókerü-
let országgyűlési képviselőjének, a 
48-as eszmék törhetetlen bajnoká-
nak, Megyei Lótenyésztő Bizottság 
elnökének, Pécsi Ügető Verseny 
Egylet elnökének síremléke
• V. Jeszenszky Ferenc Jenő (1872-
1919) márványtábla őrzi, rajta a 
felirattal: „Világháborúban hazájá-
nak többször kitüntetett és harcz-
ban sebesült vitéz katonája”. 
• Jeszenszky Johanna 1.férjének, 
ábránfalvi Ugron Imrének (1908 
-1946), valamint Jeszenszky Mária 
(1911-1991) és férje, Somogyi Béla 
(1905-1989) a Máltai Lovagrend 
tiszteletbeli tagjának márványtáblái

A Boldogságos Szűzanya szent-
séges nevére és Nepomuki Szent 
János tiszteletére emelt templo-
munkban találjuk Petrovszky Fe-
renc (1720-1763) táblabíró,  Má-
ria Terézia 3. számú Hadik huszár 
ezrede ezredesének, a Mária Terézia 
Rend lovagkereszt tulajdonosának 
leszármazottainak síremlékeit:
• Petrovszky Zsigmondét (1747-
1799), aki megyei főadószedő, a 
szentlőrinci járás főszolgabírája, 
udvari tanácsos, táblabíró, máso-
dalispán, a koronát Bécsből Budára 
kísérő bandérium vezetője, az or-
szággyűlés követe, a bükkösdi kas-
tély és templom építtetője, arany-
sarkantyús vitéz volt.
• Petrovszky János (1759-1803.) 
Prága huszár-ezredes parancsno-
kának, ezredtulajdonosának és ve-
zénylő ezredesének, a Mária Terézia 
lovagrend keresztjének viselőjének, 
Baranya vármegye nemeseiből ala-
kult bandérium hadnagyának, táb-
labírónak íremlékét; 
• Petrovszky Sándor (1760-1789), 
a megye első aljegyzője síremlékét 
• I.Jeszenszky Antal síremlékét 

(1752-1810), aki ügyvéd, megyei 
aljegyző, főszolgabíró, táblabíró, a 
„Koronaőrző-bandérium” vezérka-
rának tagja, országgyűlési követ, a 
megyefai kastély építtetője volt

A megyefai sírkert jelentősebb sí-
remlékei
A kastélykert feletti dombon he-
lyezkedik el a család sírkertje, itt ta-
lálhatók a jórészt már ledőlt, meg-
kopott XIX-XX. sz.-i sírkövek:
• Jeszenszky Nepomuki János 
(1793-1855) főszolgabíró, táblabí-
ró és neje, gyepesi Kun Teréz (1791 
-1837) sírköve
• I.Jeszenszky Zoltán (1820 -1885) 
sírköve, aki a magyar nemes testőr-
ségnél szolgált, 1848-ban a baranyai 
nemzetőrök századosa, 1849-ben, 
mint honvéd szolgált Noszlopy se-
regében és Komáromnál tette le a 
fegyvert
• III.Jeszenszky Lajos (1854-1917), 
Baranya Vármegye nyugalmazott 
árvaszéki elnöke, kinek nevéhez 
fűződik az ősi, megyefai kastély bő-
vítése és parkosítása. 

Hadd fejezzem be írásomat Papp 
Tamás gondolataival:

„Bárcsak tudnánk igazán, mélyen 
összetartozó emberek lenni, az odaát-
ra költözöttekkel és az idelent mara-
dottakkal egyaránt.”

Emlékezzünk kegyeletteljesen!  
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Rovatunk megírására ezúttal Ócsai Erzsikét, Erzsi nénit kértük fel, aki nem pusztán elméleti szakértője az 
alábbi témának, de mindennapjait, háztartását is ez a példa adó, jó gyakorlat határozza meg.

Kiadja: Bükkösd Község Önkormányzata; 
Polgármester: Homann János
Szerkesztő: Hegyi Zsuzsanna

Tördelés, grafika: Green Go Imagination, Pécs Nyomda: helyi sokszorosítás (400 pld)

Zöld Praktikák - egészségesebben, takarékosabban!

Impresszum

A szervezetnek szüksége van az immunrendszer meg-
erősítésére, főleg az influenzás, meghűléses, vírusos 
időszakban. Szerencsére a természet patikája gondos-
kodik a hozzávalókról.

Íme néhány, ami otthon is megtalálható:
- méz*: antioxidáns (a káros szabadgyököket sem-
legesíti) rengeteg vitamin B1, B2, B3, B5, B6 és C 
vitamin baktériumölő hatású, köptető
- fokhagyma: fertőtlenítő, baktérium- és vírusölő, 
méregtelenítő 
- hagyma: A, B,C vitamin forrás, baktériumölő, tisz-
títja és fertőtleníti a légutakat, illóanyagait a légkör 
vitaminjainak is nevezik. Köhögés, meghülés esetén 
jó, héja allergia ellen jó, levesbe így érdemes főzni
- savanyú káposzta: magas C vitamin tartalmú, im-
munerősítő hatású
- fekete retek: antibakteriális, vírusellenes, segíti az 
influenza leküzdését
- gyömbér: A,B,C, E vitamin forrás, méregtelenítő, 
köhögés csillapító
- hársfavirág: teája torkfájásra jó, megnyugtató, iz-
zasztó
- bodza: a fásszárú feketebodza bogyója A, B, C vita-
min, immunerősítő, csak teljesen érett állapotban és 
főzve fogyasszuk (A lágyszárú gyalogbodza mérgező)
- csipkebogyó: természetes C vitamin forrás, immu-
nerősítő, légúti betegségeket, köhögést gyógyító ha-
tású
- citrom: gazdag C vitaminban, lúgosító, nyákoldó, 
gyulladás csökkentő, immunerősítő
Immunerősítő elixír javaslatom:
40 dkg (gőz fölött olvasztott) mézbe belekeverünk 
(előzőleg leturmixolt) 3 dl citromot és 2 db gyömbér 
gyökeret. Üvegekbe töltve hűtőben tároljuk. Napi 
2-3 evőkanállal fogyasszunk belőle!
Hagymatea mézzel
Egész hagymából (és a héjából is!) főzhető, majd 
mézzel ízesíthető.

Mézes hagymaszirup
Apróra vágott hagymát annyi mézzel kell leönteni, 
ami ellepi. Éjszaka pihentessük, majd szűrjük le. 
Csillapítja a köhögést, enyhíti a torokfájást. Naponta 
többször is fogyasztható.   

A boltban drága gyömbért otthon magunk is  
termeszthetjük:
1. A gyömbér gyökeret (lehetőleg tavasszal) egy éjsza-
kára langyos vízbe áztatjuk
2. Egy virágcserepet (lehetőleg minél nagyobb, lapos 
edényt) kétharmadig megtöltünk tápanyagban dús 
földdel. A gyömbér gyökér oldal irányba és kevésbé 
lefelé fejlődik.
3. A gyömbért beültetjük a földbe.
4. Két cm földet (vagy ha lehet, humuszt) helyezünk 
rá, lazán.
5. Szobahőmérsékletű vízzel, óvatosan öntözzük 
(vagy lehetőség szerint permetezzük)
6. Hogy a trópusi növényünk elég párához jusson,  
átlátszó fóliával takarjuk le. A fólián hagyjunk lyu-
kat, hogy szellőzhessen.
7. Ha ágakból, vagy pálcákból építünk a fólia alá egy 
kis tetőszerkezetet, akkor több, páradús tere lesz a 
gyömbérünknek, ami segíti a növekedését
8. Világos, meleg, huzattól és a közvetlen napsuga-
raktól mentes helyre tesszük.
9. Naponta permetezzük szobahőmérsékletű vízzel, 
de csak a levegőjét párásítva úgy, hogy a földje n le-
gyen nedves (különben elkezd penészedni)
10. Alkalmanként rövid időre a fóliát levesszük, hogy 
a levegője kicserélődhessen.
11. Amint pár hét múlva megjelennek az első hajtá-
sok, át kell ültetni, és a ház legmelegebb, legnapsüté-
sesebb pontára helyezni.
12. Nyolc-tíz hónap múlva fogyaszthatjuk a saját 
gyömbér gyökerünket!

*Szerkesztő megjegyzése: mindenkinek ajánljuk figyelmébe a kiváló, helyi mézeket. Bükkösd méhész vállalkozói:  
Bánkuti Gyula és Felesége, valamint Berkes Tibor

Zöld Életmódért Egyesület rovata, a Lafarge Közösségi Érték Program támogatásával



Közérdekű felhívás

Újraindul a diákfoci Bükkösdön!

Bükkösd Község Önkormányzata és a Szentlőrinci SE együttműködésének eredményeként, szeretnénk 
újraindítania a faluban a labdarúgást!

2020. december elején toborzó foglalkozásokat tartunk az óvodások és az általános iskolások részére. 
Későbbiekben két csoportban edzéseket szervezünk a helyi tornacsarnokban. 

A sportcsarnokot a helyi önkormányzat biztosítja, a szakembereket pedig az egyesület.
Mivel a faluban jelenleg nincs labdarúgó szakosztály, a tehetséges gyerekek a Szentlőrinc SE-be igazolhatnak. 

Cél, hogy 2021 őszétől a Bozsik Egyesületi Programban már mint bükkösdi focisták induljanak, 
és azt követően minden évben idősebb korosztályok is legyenek!

A toborzó foglalkozás időpontja: 
2020.12.06. 9.00  óra, óvodások /fiúk és lányok/

2020.12.06. 10.00 óra, alsó tagozatosok /fiúk és lányok/
2020.12.06. 10.45 óra, felső tagozatosok /fiúk/

Jelentkezni a bükkösdi sportcsarnokban a fenti időpontban lehet!
Az edzések szombat vagy vasárnap délelőtt lennének! 

Érdeklődni lehet Lóczi István szakmai vezetőnél: +36 30 6591441

***

Új bolt nyílik falunkban

Tájékoztatjuk Önöket, hogy 2020.11.11.-én, Bükkösd Dózsa György utca 38. szám alatt új bolt nyílik, Kerek 
Perec Csemege néven. Reál Pontként fog működni. Specialitása a friss pékáru és cukrászati termékek. 

Nyitva tartás: Hétfő - Vasárnapig  06 – 18 óra között
 

***

Masszőr költözött Bükkösdre

Hortobágyi Zoltán svéd masszőr házhoz megy (tel: 06202545000).
Az un. svéd masszázs ízületeket, izmokat lazít, nyújt, 

segíti a sérülések, műtétek utáni gyógyulást.

Bükkösdi Közélet
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Bakonya: Szüreti felvonulást ren-
deztünk október 10-én élő zenés 
kísérettel.  Társadalmi munkában 
október 17-én kitisztítottuk a Szent 
Antal kápolnához vezető utat és a 
kápolna környékét.  Nem csak a 
falu területén, hanem a temetőben 
is eltávolítottunk többéves tuskó-
kat, kiszáradt fákat, nagy méretű 
köveket. Forgalmi- és utcajelző táb-
lákat állítunk helyre. A képviselő-
testület személyesen látogatja meg 
idén a hatvan éven felüli lakosokat.
Boda: Megkezdődött a kutatófurás 
Boda külterületén; 30 méter mély-
ségig jutott a fúrógép. November 
közepén megkezdődik a Zrínyi utca 
aszfalt felújítása. A közmunka prog-
ramban dolgozók mindenszentekre 
készülődve a temetőben elvégezték 
a szokásos munkálatokat.
Bükkösd: Idén írásban emlékez-
tünk meg az idősek napjáról. A 
Magyar Falu program keretében si-
keresen pályázatot nyertünk az elö-
regedett tanyagondnoki buszunk 
cseréjére. Az önkormányzat átvette 
a sporttelep működtetését (valójá-
ban a költségeket már eddig is az 
önkormányzat finanszírozta, de en-
nek ellenére nem volt valós rálátása 
az ottani tevékenységre ).  Ezután 
minden, a településen működő 
egyesület,szervezetazonos feltétel-
rendszer alapján veheti majd igény-
be a létesítményt.
Október 23-a alkalmával koszorú-
kat helyeztünk el az emlékművein-
ken. A temetőink rendbetételével 
felkészültünk a halottak napjára. A 
keletkezett vihar károk helyreállítá-
sát megkezdtük.
Önerőből és támogatásból (Lafarge 
Cement Kft.) az IKSZT  berende-
zési tárgyait elkezdtük pótolni.  En-
nek folytatásaként pályázatot nyúj-
tunk be új bútorok beszerzésére, és 
egy melegítő konyha kialakítására.
Köszönjük a Lafarge Cement Ma-

Szomszédoló – NyMTIT hírek

gyarország Kft. fertőtlenítőszer 
adományát!
Cserdi: Letette a hivatali esküt Bog-
dán Gyula, aki az októberi időközi 
polgármester választáson a legtöbb 
szavazatot kapta.
Cserkút:A képviselőtestület dönté-
se alapján idén 10.000ft-tal, támo-
gattuk a 65 évnél idősebb lakosokat. 
Október 14 - én közmeghallgatást 
tartottunk, beszámoltunk pozitív 
tapasztalatainkarólaz Örfűi Közös 
Önkormányzati Hivatalhoz való 
csatlakozásunkról.
Dinnyeberki: A Lafarge Kft-től 8 
liter fertőtlenítő folyadékot kap-
tunk. Saját érőből vásároltunk 200 
db védőmaszkot a lakosság részére. 
Szociális tűzifa vásárlásának leszállí-
tása folyamatban van.
Helesfa.Idén a település 48m3 fát 
tud kiosztani a rászorulók között a 
szociális célú tűzifa pályázat kere-
tében. Koszorúzással emlékeztünk 
‚56 hőseire.
Hetvehely: A Magyar Falu prog-
ram keretében elnyert támogatás-
ból megújul a MŰV ház, melynek 
kivitelezését megkezdte az önkor-
mányzat.  A település polgármes-
tere Gödöllőn vehette át a Magyar 
Önkormányzatok Szövetségétől az 
elismerést, amiért 1990-től az első 
önkormányzati választástól napja-
inkig nyolcszor nyerte el a választók 
bizalmát. 

Ibafa: A szociális tűzifa pályázaton 
nyert összegből 74 m3 tűzifát vá-
sároltunk.mLeader pályázaton ját-
szótéri eszközökre nyert támogatást 
önkormányzatunk. Október 7-én a 
múzeumunk közel 150 db pipával, 
illetve dohányzáshoz szükséges esz-
közzel bővült.
Kővágószőlős: Rászoruló háztartá-
sonként maximum 2 erdei köbmé-
ter szociális tüzifa kerülkiosztásra. 
Október 10-én az önkormányzat 
támogatásával a Nyugdíjas Klub 
szervezésében nagy sikerrel zajlott 
le az „ON-LINE” Süss otthon po-
gácsasütő verseny. A zsűri 45 há-
ziasszony 54 pogácsáját értékelte. 
Október 22-én az általános isko-
lások műsorával emlékeztünk az 
56-os forradalom hőseire. Október 
25-én az önkormányzat támoga-
tásával került megrendezésre a III. 
Szőlős-Cserkút körök félmaraton 
futóverseny. 
Kővágótöttös: Október 5-én meg-
történt a NYMTIT felhalmozási 
támogatásból finanszírozott Teme-
tő felújítás műszaki átadása. Jár-
dákat, tereket alakítottunk ki, új 
kolumbáriumot állítottunk fel, és 
megújult a ravatalozó, a nyílászárók 
cseréje. Idén közel harminc család 
részesül 2-3 m3 szociális tűzifa jut-
tatásban.


